
 

 

Uvod 

 
Međunarodno poslovanje podrazumeva sve biznis transakcije u 

koje su uključene dve ili više zemalja. Ove biznis transakcije mogu biti 
privatne ili vladine. U slučaju privatnih firmi, transakcija je motivisana 
profitom, dok transakcije vlada zemalja često ne fokusiraju profit kao 
osnovni motiv pri  obavljanju međunarodnog biznisa. 

Dakle, međunarodni biznis, odnosno međunarodno poslovanje obuhvata 
redovnu razmenu robe i usluga sa državama u inostranstvu.  

Međutim, međunarodno poslovanje ne predstavlja samo promet 
materijalnih dobara i neproizvodnih usluga, već u određenim slučajevima 
predstavlja instrument ostvarivanja političko-ekonomskih interesa pojedinih 
država. Međunarodnu poslovanje danas karakteriše sve veći uticaj 
multinacionalnih (MNC) i transnacionalnih (TNC) kompanija. Ove 
kompanije obezbeđuju sirovine po povoljnim cenama iz zemalja u razvoju, 
gde eksploatišu i jeftinu radnu snagu; one se javljaju i u razvijenim 
državama gde kompletiraju proces proizvodnje ili ga osamostaljuju, čime 
proširuju svoje tržište i koriste prednosti ekonomije obima. Čest motiv 
izvoz kapitala MNC i TNC je i zaobilaženje carinskih barijera, kao i 
potiskivanje konkurencije. MNC i TNC kroz okvire međunarodnog 
poslovanja, velikoj meri utiču na međunarodne odnose.  

Nacionalne privrede država u svetu bez obzira na stepen svog razvitka nisu 
u stanju da se izoluju od tokova globalizacije i regionalizacije svetske 
privrede. Nacionalne granice zemalja se zbog jačanja regionalnih 
integracija postepeno gube.  

Trgovinska delatnost postaje spoljna i u okvirima međunarodnog 
poslovanja, tek kada pređe trgovinsko-političku granicu određenog regiona 
ili zemlje. Geografske i kulturološke udaljenosti između zemalja se 
permanentno smanjuju usled ekspanzije tehničko-tehnološkog razvoja, čime 
je omogućeno kompanijama znatno proširenje tržišta i izvora sirovina. 
Kompanije poput američkog Chrysler su proizvodile automobile od delova 
kupljenih i napravljenih u SAD, ali danas Chrysler nabavlja delove iz 
Nemačke, Japana, Koreje kao i iz desetak drugih zemalja. Za današnje 
međunarodno poslovanje, karakteristično je udruživanje, spajanje (merdžeri 
- mergers) međunarodnih konkurenata, čiji je motiv u ostvarivanju što 
većeg tržišnog učešća.  



Primeri ovih poslovnih udruživanja su sve brojniji u međunarodnim 
okvirima: 

        Daimler-Benz, nemački proizvođač luksuznih automobila, i Chrysler 
Corp, treći proizvođač u SAD, su izvršili jedno od najvećih udruživanja do 
sada, čime je stvoren zajednički kapital od 92. milijarde dolara. Ovaj 
merdžer, predstavlja najveći industrijski merdžer svih vremena.  

        Ford i Nissan su zajednički dizajnirali minikombi; Ford je imao 
uspešnu saradnju i sa Mazdom i Tojotom, tako da su tokom proteklih 
dvadeset godina napravljeni automobili Kentucky Mazda i Tojota koji su 
50% urađeni od japanskih delova; 

        Mazda je konstruisala za Ford automobil (Ford Probe), koji se pravi 
u Michiganu; 

        General Electric i SNECMA, francuska kompanija, zajednički 
proizvode mlazne motore od 1971. godine. 

Svaki oblik trgovinske delatnosti u međunarodnom poslovanju izložen je 
određenim rizicima i političkim uticajima koji u nekim slučajevima dovode 
do stvaranja neželjenih rezultata. Upravo zbog toga je međunarodno 
poslovanje u nekim slučajevima podložno strogoj kontroli od strane vlade . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT 
PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, 

NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 

NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I 

ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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